

超速飙车“炸街”是对生命的亵渎

□梁正

日前,《燕赵晚报》报导,10月30日晚至31日凌晨,石家庄交警在主城区道路大力开展“静街”行动,严查严处改装车“炸街”、超速飙车等违法行为,保障城市道路交通安全有序,守护市民度过宁静的夜晚。

“炸街”、超速飙车从最初的“富二代”炫富斗阔,逐步成为一些车主借以宣泄内心情绪或彰显个性的方式。单就宣泄情绪、张扬个性本身来说,无可厚非,但若不顾他人安危,任性在路上“炸街”、超速飙车就让人无法容忍了。毕竟,“炸街”、超速飙车行为本身就是一种危险游戏。

而更令人痛心的是,夜深人静,轰鸣的马达声把熟睡的人从梦中惊醒,让邻近公路的居民不堪其扰。“炸街”、超速飙车族在路上飞驰,扰乱交通秩序,给他人出行造成困扰,而一旦他们对车辆的控制出现偏差,就有可能出现很多意外。比如,一不留

神将油门踩得重些,就可能撞坏护栏、损毁隔离墩,如果刹车踩得稍迟些,就有可能撞伤人,甚至夺去他人生命,造成不可弥补的后果。城市生活需要有序、平静、和谐,故“炸街”、超速飙车行为需要制止;广大市民生命安全需要更多保障,故“炸街”、超速飙车行为需要严厉打击。

“炸街”、超速飙车族大多选择夜深人静的时候出没,瞄准电子监控薄弱的地段寻刺激。因此,对其进行整治,需要多管齐下,全民参与。有条件的可以增设电子监控设备,相关部门可建立微信公众平台,发动群众举报交通违法行为,并加以奖励,对违法者一经查实从重处罚,不可姑息;对机动车维修点要时常排查,教育他们守法经营,加大对非法改装车辆的打击力度。

此外,因为“炸街”、超速飙车一族中有不少是青少年,所以学校、社会、家庭应当密切配合,加强青少年交通安全意识的教育,使其认识到“炸街”、超速飙车的危害性,远离“炸街”、超速飙车。

良有以也

请保持社会工作的专业性

□彭秀良

前两天,国内某行业大报刊发通讯,介绍石家庄市一家社会服务机构参与农村留守、困境儿童社会工作服务项目情况。从总体上看,这篇报道是不错的,惟有在列举该社会服务机构的工作成绩时却出现了一些偏差。资源链接能力是对社会工作者的一个考验,但这家机构反复强调募集了多少资金和物资,然后又是如何将这些资金和物资分配出去的,给人的印象就是社会工作等同于慈善事业。

本来社会工作的专业使命是“助人自助”,是通过自己的专业努力而帮助困境人群恢复自我发展能力,寻求外来的资金和物资援助只是其中的附带性工作,而不能成为社会工作的全部或大部。传统的慈善事业是爱心人士对社会困境群体伸出的援助之手,带有自发的扶贫济困色彩,但现代社会里扶贫济困属于政府责任,社会工作是在法律规定的范围内代替政府职能部门履行扶贫济困的

责任。

传统的慈善事业是任何人都可以参与的,只要具备足够的爱心和基本能力就可以了。社会工作则不同,它是一种专业和职业,社会工作者需要通过从事这种职业而过上体面的、有尊严的生活。当政府通过购买服务的方式委托社会服务机构开展某项社会工作服务项目时,所支付的绝大多数都是人力成本,而不是将购买社会工作服务的资金用于补助或救助那些困境人群身上。这一点是必须首先要弄清楚的。

同时,社会工作从业者是经过专业训练并通过国家组织的职业水平考试才能够承担的,不是任何一个有爱心的人所能从事的职业。因而,社会工作必须要保持其专业性,这样才能彰显社会工作的专业价值,否则社会工作这种职业也就没有存在的必要了。我希望在以后的宣传报道中,要尽可能地突出社会工作的专业性,而不是捐赠金钱或物资一类的慈善活动!

大石桥

抵御“能人”诈骗先正心正念

□梁诗韵

日前,《燕赵晚报》报导,自认为认识了“能人”,就开始求对方帮忙办各种事儿,还不停地花钱疏通关系。对于家住鹿泉区的市民杜先生来说,他的一个个“愿望”,却成了骗子用来行骗的各种理由。直到发现对方的真实身份后,杜先生才知道,近半年的时间里他一直被人骗得团团转。

这只是我们司空见惯的“能人”中的一个,而且是被彻底揭开了“画皮”的一个。其实,这样的“能人”就在我们的身旁,也都听到甚至看到过这样的“能人”。帮助你找工作的,让你顺利成为公务员的,不费吹灰之力让你提前退休的,半价买房子的……

为什么我们的身边总有这些“能人”?

其一是我们办事程序中的弊端积重难返,让很多人至今还迷信“能人”,以至于一些人想办什么事最先想到的就是“认识谁”、“找谁好使”。久而久之,这已经成为一种可怕的“共识”。虽然现在的情形已

经大为改观,但一些人心中的痼疾仍难治愈,这就给骗子以可乘之机。

其二是一些人所办的事儿难以通过正常渠道解决,所以才剑走偏锋。现在有些人总想着占点便宜,办这样的事情走正常渠道肯定是不行的。怎么办?找人。找谁?当然是“能人”了。

笔者身边就曾有一个这样的实例。一个孩子从部队退伍,为了找个好工作,找到了一个“能人”。“能人”收了他3万元钱,煞有介事地拿走了孩子的档案,然后无影无踪。至今,孩子还没有安置。

在一个正常的社会里,是不需要所谓的“能人”的,如今的社会就应该这样。不让社会上有“能人”存在,我们需要做的是让办事渠道更加畅通,程序更加透明;办事,就办那些合理合法的事情,不需要偷偷摸摸,哆哆嗦嗦;多学习,多思考,杜绝贪便宜的心态,不给“能人”以“施展能力”的机会。如此,“能人”就该绝迹了。

微博控

家门口新添街角公园

@笑看风云

昨天,路过体育大街与和平东路交口,发现在原棉四纺织厂旧址新建一个街角公园。公园以还原再现纺织文化为主题,逛了逛感觉不错,尤其那个“大喇叭”雕塑,是以纺锤为原型设计,纺织女工老照片贴满了围墙,让市民想起那段光辉岁月,为石家庄城市历史点赞。

休门街彩色拱门美极了

@雾里看花

昨天,路过休门街,发现从中山路往南,整条街上方的都新安装了一条条LED彩灯,路口装饰简约欧式风格拱门,下方挂着路牌。夜晚彩灯闪烁变幻不同颜色,非常漂亮。整条街像彩虹一样灿烂,成为省会时尚网红打卡街。

志愿者守护学生安全

@雀上枝头

近日,精英路友谊大街小学附近多个老旧小区改造施工,为了保障小学生上下学安全,家长们踊跃报名充当志愿者,分布在通往学校的各条道路上,护送每个学生安全通过,受到老师和居民称赞!

围墙装饰造型真漂亮

@青山绿水

昨天,路过丰收路沿西小区附近,发现之前路北侧便道上私搭乱建的商铺全部拆除了,建起了围墙,并每隔几十米装饰一“石门”造型,酷似迎宾大道上的石门雕塑,非常有石家庄特色,成为街边一大亮点,吸引很多路人拍照留念。

废弃多年工地建起绿地花池

@老百姓

昨天,路过工农路与维明大街交口,之前东南角是一片废弃多年的工地,如今改造成了绿地花池,种上了草坪花卉树木,非常漂亮。便道上还安装了十多套桌椅,大大方便了市民街边休息。

期盼南二环东延线路灯亮起来

@雾里看花

昨晚,路过南二环东延线与太行大街交口附近,发现南二环东延线路上一片漆黑,道路两侧安装的路灯都不亮,一些过往车辆开着刺目的远光灯,影响居民出行安全,希望有关部门管一管。

景区供桌落满老鼠屎

@老百姓

前天,去抱犊寨景区游玩,发现元辰殿内供桌上随处可见一堆堆的老鼠屎,很多供品被老鼠咬了,桌上厚厚一层土,显然很久没人打扫了,垃圾遍地。作为国家4A级景区,神殿内卫生不该无人管。

修剪树枝后不该一走了之

@雀上枝头

昨天,路过四十一中公交车站附近,见路北侧便道上修剪槐树,园林师傅把树枝修剪下来后就走了,大量树枝丢弃在马路上,影响公交车进出站,骑车人只能绕行机动车道,非常危险。附近紧邻四十一中学,学生上下学本来就拥堵,这样更危险了。希望园林师傅修剪树枝后立即清理干净,别等着环卫工人清扫。

河边没护栏 路人心慌慌

@笑看风云

在槐中路和华清街交口的民心河东岸的人行过道上,不知什么原因,有一段民心河没有护栏,晚上出行不安全,希望有关部门管一管。

